



Nagyatád Város Önkormányzata
Hivatásos Tűzoltósága
7500. Nagyatád Szt. Flórián tér 1.
Tel / fax: 82-351-033, 82-453-000

Ügyiratszám: 30-19/2007.

B E S Z Á M O L Ó

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő testületének 2007. november 29-i ülésére

a Városi Tűzoltóparancsnokság 2007. évi tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

Az éves tevékenységünkről szóló beszámoló előtt tájékoztatom a T. Testületet, hogy a múlt havi ülésén megszavazott pályázati lehetőségünk a megyei szakmai szűrőn támogatást kapott, a pályázatokat elbíráló országos bizottság elé került.

Ezen a testületi ülésen tárgyalta a T. Testület a Szervezeti és Működési Szabályzatunk módosítását. Ennek eredményeként mindannyian átlátják működésünk, ezért jelen beszámolómmal a szakmai feladat ellátás ismertetése mellett, az elmúlt év intézmény működtetését befolyásoló külső tényezőkre szeretnék rávilágítani.

Az intézmény működését a vezető irányító tevékenység, a személyzeti és gazdálkodással kapcsolatos feladatkörök ellátása határozzák meg, ezek biztosítják a szakmai feladat ellátás személyi és tárgyi feltételeit.

Tevékenységünket az elmúlt évben is állandóan változó – egymásnak időnként ellentmondó – jogi környezetben végeztük. A jogi változások a szakmai feladatellátást és a jogállásunkat meghatározó szabályokra egyaránt érvényesek voltak.

Az év eleje munkaügyi bíróságig jutó jogvitával kezdődött. A Hivatásos Tűzoltók Független Szakszervezete – melynek tagja a tűzoltóságunk készenléti állománya is – szolgálati panaszt nyújtott be a tűzoltóparancsnokoknak – többek között nekem is – amelyben sérelmezték, hogy a részükre megállapított heti munkaidőkeret lényegesen magasabb az Európai Unió által meghatározott időkeretnél, 2004. május 1 - óta Magyarország az Európai Unió tagja, ezért kérték, hogy az Unió tagság időpontjától túlóráként érvényesítsük a többlet szolgálat ellátást. Ez a nagyatádi Tűzoltóság viszonylatában 80-100 mFt-os összeget jelent.

Jogi szabályozásunk érdekessége, hogy a hivatásos állomány tagja szolgálati panasszal élhet a munkáltató fele, amennyiben a szolgálati viszonyára vonatkozó munkáltatói döntést, intézkedést vagy ezek elmulasztását sérelmesnek tartja. Ezt a jogi utat kell lefolytatni akkor is,

ha a munkáltatói döntés, intézkedés a Magyar Köztársaság hatályos törvényén alapul, ami diszharmonikus az Uniós direktívával.

Amennyiben a tűzoltóparancsnok a panaszt nem orvosolja, úgy a Polgármester döntési kompetenciájába tartozik az ügy. Amennyiben a Polgármester sem ad helyt a panasznak, úgy a munkaügyi bíróság dönt e kérdésben. A munkaügyi bíróság 2007. április 18-án tárgyalta I. fokon a keresetet, amelyet elutasított. A panasz korrekt jogi rendezése jelentős adminisztratív terhelést okozott vezetői szinten.

A munkaidő csökkentésnek volt pozitív hozadéka is, amely a 10 fős létszám növekményünket eredményezte. Ennek az előkészítése sem volt izgalommentes, ugyanis országosan 500 fő rendszerbe kerülésére volt forrás, amely létszám kiképzésére és ünnepélyes eskütételére júliusig sor kellett kerülnön. Az elosztásra két irányvonal volt meghatározó. Az egyik a meglévő tűzoltó parancsnokságonkénti létszámból indult ki és ennek megfelelően kompenzált munkaidőre, a másik – a szakma által képviselt – elosztási elv, amely azt mondta, hogy azonos tényezők alapján – védett terület nagyság, lélekszám, ipar, idegenforgalom – soroljuk be a tűzoltóságokat, ehhez rendeljünk minimálisan készenlétebe tartandó technikát és ezek kiszolgálásához biztosítjuk a minimális létszámot, figyelembe véve a csökkent heti munkaidő keretet.

Egy felvétel előkészítése hosszadalmas folyamat, amely legkritikusabb láncszeme a Budapesten végrehajtandó orvosi-pszichikai alkalmassági vizsgálat. Az alkalmassági vizsgálat áteresztő képessége adott, a vizsgálaton résztvevők csak 20-30% -a kap alkalmas minősítést. Ezért jelentős feladatot végeztek kollegáim a felvételek előkészítése során. Tettük mindezt olyan időszakban, amikor még nem volt jogszabályban kihirdetett döntés arról, hogy ténylegesen hány fő bővítménnyel számolhatunk, a felvettek milyen jogállásúak és javadalmazásnak lesznek. Árnyalta a képet az is, hogy nemcsak e bővítmény felvétele volt napirenden, hanem ezt megelőzően a fluktuációból fakadó létszám pótlás is.

Mint köztudott a nyugdíjreformmal összefüggő kérdések jogalkotói „lebegtetése” országosan elbizonytalanította a dolgozók azon részét, akik szolgálati nyugdíjra szereztek jogosultságot. Tűzoltóságunkon 4 fő – a dolgozói létszám közel 10%-a – döntött nyugdíjba vonulás mellett. Ezen jól képzett, megfelelő szakmai rutinnal rendelkező kollegák pótlását szintén ez időszakban kellett felvenni, kiképezni.

A szakmai felügyeletről felkérést kaptunk arra, hogy 2007. február 19-ével kezdődő alapfokú tanfolyamot szervezzük és bonyolítsuk le a rendszerbe kerülő tűzoltójelöltek kiképzésére, mert jelenleg a megyében az egyik legstabilabb tisztí és oktatói karral rendelkező tűzoltóság a nagyatádi.

A 32 fővel indított tanfolyam sem szakmai, sem oktatástechnikai szempontból nem volt ideális létszám. A gyakorlati felkészítés 16 főig optimális, a megfelelő felkészítés érdekében a tervezett szakmai feladataink egy részét át kellett ütemezni a jövő évre. A záróvizsgán 29 fő sikeresen képesítést szerzett.

A létszámfejlesztés szolgálatba állítása ruházat, védőruházat egyéni védőeszköz ellátást és elhelyezési körülmény bővítést igényelt.

A ruházat és bérjellegű kiadásokra kiegészítő normatív támogatást kaptunk, az egyéni védőeszköz valamint a bevetési védőruházat központi beszerzésből és térítésmentes átadással

történt. Ez a momentum adott lehetőséget légzésvédelmi eszközeink korszerűsítésére, racionalizálására.

2000-ben a Belügyminiszter a légzésvédelem korszerűsítése érdekében térítésmentesen átadott a tűzoltóságok részére a szükséges mennyiség 50%-ának megfelelő darabszámú, de az általunk használt eszközökkel nem azonos típusú és nem kompatibilis légzőkészüléket. Ez nálunk hozzávetőleg 5-6 m Ft holt tőkét és raktári készletet eredményezett, mivel a hiányzó mennyiség beszerzésére nem volt forrásunk és két különböző típust nem tarthattam rendszerben. Kihasználva a létszámfejlesztés vonzataként biztosított központi légzőkészülék ellátását némi szervező munkával felajánlottuk más tűzoltóságoknak az eszközeinket, akik cserébe az általunk használt készüléket igényelték és adták át számunkra.

Ezzel ez egész állományra kiterjedően lecseréltük az 1989-ben beszerzett és azóta használt légzőkészülékeket. Az elhelyezési körülmények bővítését saját bevételeink terhére oldottuk meg.

Az új felvételek kiképzése mellett kiemelt figyelmet fordítottunk különböző- a működéshez szükséges – szakképesítések megszerzésére.

Az új létra szerünk rendszerbeállítása előtt 9 fő felkészítése és vizsgáztatása történt meg Budapesten. E tanfolyam 1 hónap időtartamú, bentlakásos képzés keretében történik. Mivel szolgálatonként min. 2 képzett kezelő szükséges további 5 fő beiskolázása és elméleti vizsgáztatása megtörtént, a gyakorlati vizsgára jövő év elején kerül sor.

A fluktuáció érzékenyen érintett bennünket gépkocsivezetői és szolgálatparancsnok helyettesi státuszokon. Jelenleg 4 gépjárművezetőt kell szolgálatban tartani, ezért 4 fő szivattyúkezelői tanfolyami beiskolázása megtörtént, vizsgáztatásra szintén jövő év elején kerül sor. A gépkocsivezetőkkel kapcsolatban további problémát jelent, hogy 7 főnek esedékes a PAV I vizsgáztatása, azonban erre csak az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság e célra létrehozott laborja jogosult – a civil PAV vizsgálat nem elfogadott – aki az igényeket kielégítő áteresztő képességgel nem rendelkezik.

Középvezetői szinten a 6 fős státuszra csak 4 fő rendelkezik megfelelő szakmai képzettséggel. A képesítés megszerzése 10 hónapos bentlakásos képzés keretében történik, amely nem teszi lehetővé több dolgozó egyidejű beiskolázását. Jelenleg 1 kollegám végzi tanulmányait, 1 fő pedig jövő évi beiskolázásra van figyelembe véve. A képzettségek megszerzéséig fennálló hiány áthidalására a tűzmelegelőzési osztályról vezénylek időszakonként dolgozót, azonban ez az igazgatási munka rovására megy.

6 fő beiskolázását terveztük légzőkészülék palack töltő kompresszor kezelői tanfolyamra, azonban az oktatási intézmény nem vállalta a képzést, ez a jövő év feladatai között tervezendő.

Jelenleg 2 kollegám felsőfokú szakmai végzettséget biztosító oktatási intézmény levelezős hallgatója.

Lehetőségeinkhez mérten nagy hangsúlyt fektettünk a tisztai képzésekre, továbbképzésekre. A tűzmelegelőzési osztály minden dolgozója az elmúlt egy éven belül tűzvizsgálói tanfolyamot végzett, amely a tűz keletkezés körülményeinek vizsgálatához 2008. január 1-től jogszabályi feltétel lesz. Az igazgatási területről 1 fő a napokban fejezi be az automatikus tűzjelző és

oltóberendezések szaktervezői tanulmányait, amely speciális hatósági szakterületre jelentős előrelépést eredményez.

Kollegáim szakmai fejlődése érdekében minden megyei, regionális képzésre beiskolázást végzek, ezen képzéseknek magam is részese vagyok.

GAZDASÁGI TEVÉKENYSÉG

Tisztelt Képviselő-testület!

Gazdálkodásunk, pénzügyi ellátásunk, a működéshez szükséges normatívák biztosítása szinkronban volt az – Önök által ismert – önkormányzat anyagi helyzetével. Szeptembertől finanszírozásunk stabilizálódott és optimista reménységgel bízom abban, hogy e stabilizáció hosszú távú marad, tervezhető és az adott időszakban jelentkező problémák – belátható időn belüli – kezelését lehetővé tevő finanszírozásunk lesz a jövőben.

Ezzel a stabilizációval el tudtuk kezdeni a már két éve rendszerben lévő új egyenruházatunk ütemezett beszerzését.

Előrelépés történt a tűzvizsgálati tevékenység tárgyi feltétel rendszerében egy digitális kamera és fényképezőgép beszerzésével, valamint a belső adatszolgáltatásunkhoz szükséges GPS készülék vásárlásával. A jövőben minden egyes önállóan beavatkozni képes tűzoltó gépjárművet el kell látnunk GPS készülékkel.

Bevételeink terhére biztosított pályázati önrésszel a bevetési ruhák amortizációs cseréjét végrehajtottuk, továbbá rendszerbe állítottuk – és sajnos több alkalommal használtuk már - az új feszítő-vágó berendezésünket.

Normatív támogatásunk felett kiegészítő támogatást kaptunk a létszám bővítmény bérére, képzési költségére és bevetési ruházzal való ellátásra. Kiegészítő támogatásra pályáztunk – sikeresen – a heti 54 óra 50 órára csökkentéséből adódó túlszolgálat megváltás forrására, valamint pályáztunk a már említett 10%-os nyugállományba vonulók feladat átvállalásával keletkezett rendkívüli kiadások – előrehozott jubileumi jogosultság, tényleges túlóra hányad – fedezetére. Ez utóbbi pályázatunk információim szerint az idei évben még realizálódni fog.

E tény ad lehetőséget arra, hogy több jelenleg fennálló tárgyi feltétel korszerűsítést megvalósítsak, amihez kérem a T. testület támogatását.

A hatósági munka végzésének meghatározó tárgyi feltétele az ügyintéző gépkocsi, mert 36 település tűzvédelmi igazgatási feladatai nem láthatók el nélküle. A DAEWOO szgk. cseréje az idei évben tervezett volt, a beszerzés előkészítése megtörtént, csak realizálni kell.

A jelzett pótforrás biztosításával lehetőségünk nyílik az ügyeletes parancsnoki és tűzvizsgálói gépjármű lecserélésére is, amely beszerzés előkészítésére és teljesítésére kérek felhatalmazást.

Ugyancsak az idei év feladatai között szerepel a gázolaj készletünk feltöltése és tűzoltófecskendőink műszaki vizsgáztatása, felépítményi revíziói.

Tisztelt Képviselő-testület!

Alapfeladatunkban nem történt változás az továbbra is a tűzvédelmi igazgatás – hatósági, szakhatósági, tűzvizsgálati munka – és a tűzoltás – műszaki mentés végzésére terjed ki. Minden szakterület és szakágazat erős szakmai kontroll alatt áll, az idei évben is minden területre kiterjedő felügyeleti ellenőrzésre került sor. A felügyeleti ellenőrzések felölelik a személyzeti és munkavédelmi feladatellátás vizsgálatát is. Az országos és megyei szintű ellenőrzések kivétel nélkül jó színvonalúra minősítették feladat ellátásunkat.

Az alapfeladatunk ellátásával kapcsolatban az alábbiakat emelném ki.

TŰZMEGELŐZÉSI VONATKOZÁSBAN

A megelőzési szakág éves munkáját az általunk tervezett és a szakmai felügyelet által megfogalmazott elvárások, valamint a nem tervezhető tűzvizsgálatok és a szakhatósági eljárások határozzák meg.

A 79/2007. (IV. 24.) Korm. rendelet a tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekről és a tűzvédelmi hatósági tevékenység részletes szabályairól szóló jogszabály megjelenésével az illetékes hivatásos önkormányzat tűzoltóság, mint elsőfokú tűzvédelmi hatóság új jogkörrel rendelkezik a jogszabály által meghatározott esetekben, 2007. május 1-től.

Az általunk tervezett hatósági ellenőrzések, propaganda feladatok maximálisan figyelembe veszik a mentési szakág gyakorlat terveit, valamint a mentési szakág beavatkozások során tett észrevételeit, továbbá figyelembe veszik a szakmai felügyelet által megfogalmazott ellenőrzési ciklusidőket.

A 2007. évben megyei elvárásként az alábbi területek vizsgálata történt meg:

- Részt vettünk a Somogy megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság által szervezett veszélyes anyagok közúti szállításának ellenőrzésében,
- vizsgáljuk a 3 szintesnél magasabb társasházak tűzvédelmi viszonyait, beleértve a tízemeletes lakóépületeket is,
- a szakmai felügyelet által meghatározott feladatként kimutatást készítettünk az illetékességi területen működő mezőgazdasági terményszárítókról, ezen létesítményeknél cél ellenőrzést tartottunk.
- a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által megadott telephelyeken – intervenció tárolók – vizsgáltuk a tűzoltás objektív feltételeit

A vizsgálatokról, ellenőrzésekről jelentést terjesztettünk fel a megyei Igazgatóságra.

A saját tervezésű feladatok közül kiemelném:

- A nagyatádi Rendőrkapitányság Közlekedési Osztályának felkérésére közös közúti ellenőrzéseken vettünk részt,

- mezőgazdasági terület lévén értekezletet tartottunk a mezőgazdasággal foglalkozó gazdasági társaságoknak, szövetkezeteknek és egyéni vállalkozóknak, amelyet a betakarítást megelőzően gépszemle és céllellenőrzések, szárító ellenőrzések követték,
- ingyenes gépszemléket tartottunk az Önkormányzatok segítségével több településen magángazdálkodók részére,
- a tavalyi évben felmért volt TSZ majorok, állattartó telepeknél vizsgáltuk a tűzoltás objektív feltételeinek érvényesülését,
- az illetékességi területen létesített konténeres üzemanyagtöltő állomásokról kimutatást készítettünk.

A tavalyi év feladatait 3 főre terveztük, azonban az év egy jelentős részében a tűzmelegelőzési kiemelt főelőadó szolgálatparancsnoki feladatot látott el, így stabilan 2 fő végezte a munka jelentős részét.

Tűzvédelmi ellenőrzések:

A tavalyi évben *207 ellenőrzést* hajtott végre a szakág. *79 esetben komplex* vizsgálat történt, amelyet *43 utó* kontroll követett és *85 esetben céllellenőrzés* keretében vizsgáltunk egy – egy témakört és ügyfelet. Ezen céllellenőrzések felölelték a megyei elvárásokban rögzítetteket, továbbá a mező idénymunkáival kapcsolatos tűzmelegelőző törekvést. Az ellenőrzéseket követően a *66 esetben* történt szignalizáció, *11 esetben* helyszíni bírság és *3 esetben* szabálysértés, *1 esetben kötelezés* alkalmazására került sor.

Engedélyezési eljárások:

2007-ben *317 olyan szakhatósági ügy volt*, amely effektív igazgatási cselekményt igényelt részünkről. Ezen ügyek *109 esetben építés – létesítéssel*, *43 esetben használatbavétellel*, *9 alkalommal* tűzvédelemre kiható *használatimód változással*, *9 esetben telepengedély* kiadással, *63 alkalommal*, *üzletnyitással*, *67 esetben egyéb* eljárási cselekménnyel volt összefüggésben. *Automatikus tűzjelző* berendezés *létesítési engedélyezésére 11*, *használatbavételre 4* esetben került sor. *Automatikus oltó* berendezés *létesítési engedélyezésére 1*, *használatbavételére 1* esetben került sor. *Kivitelezőkkel, tervezőkkel 54 esetben* történt konzultáció.

Tűzvizsgálati tevékenység:

Illetékességi területünkön 66 tüzesetből 15 alkalommal kellett vizsgálatot lefolytatni. A vizsgálatainkat 6 alkalommal – bűncselekmény alapos gyanúja – átadtuk a rendőrségnek. Az intézkedést igénylő tűzvizsgálati cselekményeket a megelőzési osztály végzi, munkaidőn túl ügyeleti rendszerben. Ennek eredményeként a vizsgálatot általában kárfelszámolás során megkezdjük, annak szakmaisága homogén. A tűzvizsgálatok során 2 esetben szabálysértési eljárást kezdeményeztünk.

TŰZOLTÁS MŰSZAKI MENTÉS TEKINTETÉBEN

2007-ben működési területünkről ez időpontig 67 beavatkozást igénylő tűzjelzés érkezett és 112 műszaki mentést hajtottunk végre. Segítségnyújtásra 29 alkalommal került sor a szomszédos parancsnokságok kérésére. A téves jelzések száma 4, míg 1 esetben fordult elő vaklárma. Beavatkozásainkra most is jellemző a sokrétűség, hiszen végeztünk állatmentést, háborús bomba kiemelését, illetve ezen helyszínek biztosítását. Több esetben kellett szeméttároló tüzet oltani, amelyek során több tároló is megsemmisült.

Az idei évben többször végeztünk családi házaknál, óvodáknál darázsirtást. A műszaki mentések alkalmával 8 személyt sikerült kimenteni a káresetek során, kettő esetben hajtottunk végre halott kiemelését, valamint kettő esetben vonultunk Segesdre az adótoronyhoz öngyilkossági kísérlet helyszínére, sajnos az egyik eset halállal végződött.

Az idei évben két alkalommal, július 24-én és augusztus 23-24-én egyidejűleg jelentkező tömeges kárfelszámolást végeztünk a szélsőséges időjárási viszonyok miatt bekövetkező viharkárok elhárítására, helyreállítására. Augusztus 23-24-én 26 beavatkozást igénylő esemény történt. A múlt havi testületi ülésen elfogadott pályázat éppen ezen események kapcsán fogalmazódott meg.

Az idei évben tervezett feladatainkat nem tudtuk teljes mértékben végrehajtani. Ennek egyrészt oka a már említett tűzoltóképző tanfolyam lebonyolítása, másrészt a környezetünkben zajló, de nem befejeződött változások hatása. Példaként említeném, hogy a Kórház kiemelt létesítmény számunkra, egy tűzoltói beavatkozást igénylő esemény lebonyolítása részünkről Tűzoltási Műszaki Mentési Tervben rögzített. Mint ismert a Kórház jövőjét meghatározó strukturális és működtetési átalakítások folyamatban vannak, amelyet figyelemmel kísérünk. Azonban egy kockázat felmérésen alapuló hatékony védelmi rendszert csak nyugvóponton lévő, kialakult helyzetre tudunk megfogalmazni.

Úgy gondolom, hogy a felhozott példa szemlélteti tervezett feladataink elmaradásának okát, és jelzi e kérdésekkel a jövőben foglalkoznunk kell.

Mint ahogy a tervezendő feladataink között hangsúlyosan kell szerepeljen megfiatalodott beavatkozó állományunk szakmai képzése. Sajnálatos tényként jelzem, hogy állományunk közel 60%-a 4 éven belül került felvételre. Szakmai gyakorlatra, tapasztalata ennél is kevesebb időintervallumra tehető. Erre a veszélyforrásra figyelniünk kell.

Mit tettünk és mit tervezünk a felkészítés érdekében:

- A miniszteri rendeletben meghatározott napi képzési időintervallumot kibővítettem. A félévenkénti számonkérés elméleti vizsgájához – amely eredménye is fizetést befolyásoló tényező – egy vizsgáztató software-t vásároltunk.
- A mentők és a rendőrség segítségével félévente – az előírtnál magasabb óraszámban – elsősegélynyújtó és KRESZ oktatást tartunk.
- A gépjárművezetők rutin szerzésére településekre bontott tűzcsap ellenőrzéssel és GPS koordináta rögzítéssel összekötött vezetési gyakorlatot tartunk hetente. A DRV -vel kötött együttműködési megállapodás szerint jelezzük a vezetési gyakorlatok során észlelt tűzcsap problémákat.

- Beszereztünk egy füstgenerátort, amely gyakorlatok „éles helyzetek” szimulációjához élet közeli helyzetet produkál.
- Folyamatosan bővítjük digitális oktató anyagainkat a lehetőségekhez képest szakmai bemutatót szervezek helyben, illetve más tűzoltóságok bemutatójára delegálom a szabadnapos stábot.

KOMMUNIKÁCIÓ, INFORMATIKA TEKINTETÉBEN

Az idei évben terveztük, de hálózatképzési csúszás miatt a jövő évre halasztódik az Egységes Digitális Rendszerhez való csatlakozásunk.

Az idei évben azonban új Központi Ügyeleti és Irányító Rendszer (KÜIR) végpontjai lettünk, ami a Riasztási és Segítségnyújtási Tervünk digitalizálása mellett az új Káreseti Adatszolgáltatási Programot (KAP) is magában foglalja, illetve némileg megváltoztatta. Ehhez biztosítottuk a szükséges hardware feltételeket, illetve kiadtam a használatára vonatkozó, jogosultságokat, felelősségköröket meghatározó szabályozást.

Előrelépést jelent egy speciális software beszerzése (HÍR), amely a munkaidő csökkenés elszámolásához, szolgálat szervezéshez nyújt segítséget.

Tisztelt Képviselő- testület!

Tájékoztatom Önöket arról, hogy napjainkban háttér törekvés zajlik annak érdekében, hogy a helyi ügyeleteinket megszüntessék és megyei bevetés irányítási központokat hozzanak létre. Ehhez megfelelő ideológiát szolgáltat a 112-es EU segélyhívó rendszer átalakítása. A megyei bevetés irányítási központ azt jelenti, hogy minden – tűzoltói – segélyhívás a Katasztrófavédelem ügyeletére fut be és onnan riasztják az egységeket. Ezzel nem lenne semmi baj, ha működne a jövőbeni rendszer. Tudni kell azonban azt, hogy tőlünk a feladatok kevesebb mint 20%-át venné át az új rendszer, 80%-a továbbra is megmaradna. Ugyanakkor a létszámot elvonnák, mert látszólag – és jól kommunikálva – a feladat máshova kerül.

Ezzel a törekvéssel szemben szakmai és gazdasági érveinket markánsan megfogalmaztuk, amely ellentétes az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság álláspontjával, érdekével.

- A tűzoltóságok híradó ügyeletesei nem telefonközpont kezelő diszpécserek, hanem kárhelyet információval kiszolgáló, közreműködő társszervekkel kapcsolatot tartó, szervező háttér feladatot ellátó dolgozók. Riasztáskor ők az egyetlenek, akik a laktanya vagyónvédelmét biztosítják. Ha elvonásra kerül a státusz 2 vakriasztás ideje alatt”kipakolhatják” a laktanyát.
- Amennyiben a vagyónvédelemre hátrahagyunk létszámot, akkor kevesebb létszámmal tudunk beavatkozni. Amennyiben nem biztosítunk dolgozót a vagyónvédelemre, úgy riasztás után mindent zárni kell, nem tartható a 2 perces riasztási idő, késik a segítség ami nem kívánatos jelenséget eredményez, szolgáltatásunk színvonala romlik.
- A tényleges dologi kiadásaink 60%-a finanszírozott a központi költségvetés által. Működésünk fenntartása érdekében bevételi forrást jelent pl. az automatikus tűzjelző rendszerek 24 órás figyelése, amit az ügyelet végez.

Ennek megszüntetésével e bevételi forrástól elesünk, az önkormányzattól fogunk dologi kiadásaink fedezésére támogatást kérni.

- Utoljára, de nem utolsó sorban jelzem, hogy a törekvés realizálása esetén az állam által finanszírozott munkahelyek szűnnek meg városunkban.

Tájékoztatom a T. testületet, hogy e kérdésben minden tűzoltóságot fenntartó önkormányzat Polgármesterét megkereste Feigli Ferenc Barcs Város Polgármestere. Ormai Polgármester Úr a szakma által képviselt álláspontot – azaz az itt lévő ügyeletek megtartását – támogatta.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az intézmény működtetéséhez illetve a szakmai feladat ellátáshoz jogszabályi szinten nem kötött, de rendszerszerű működésünkhöz szorosan kapcsolható feladatellátásról az alábbiak szerint tudok számot adni.

Kapcsolatrendszerünk tekintetében kiemelném az önkéntes tűzoltóegyesületek, létesítményi tűzoltóságok szakmai tevékenységének segítségét, nemzetközi kapcsolatainkat, valamint azok „hozádekát”, illetve a különböző társadalmi szervezetekben végzett munkánkat.

A tavalyi évben is megszerveztük a barcsi, nagyatádi és csurgói kistérségekben működő önkéntes tűzoltóegyesületek parancsnoki képzését, I. fokozatú tűzoltóversenyét. A működő tűzoltó-egyesületekkel együttműködési megállapodást kötöttünk. Település specifikus felkészítésük az éves közgyűlések alkalmával történik. A megyei Tűzoltószövetség elnökségében betöltött szerepünk segíti az egyesületek pályázatának realizálását.

Nemzetközi kapcsolatrendszerünket a XVII. Tűzoltó világtalálkozón való részvételünkkel tovább erősítettük Európában. Külön hangsúlyos a szomszédos horvát tűzoltókkal ápolt szakmai kapcsolat. 2007-re nemzetközi együttműködési gyakorlatot terveztünk a Balaton térségében kialakult mikro-katasztrófavédelem felszámolásának begyakorlására. Ez a gyakorlat a jövő évre halasztódik, azonban 2007. november 30-án, Vízváron a magyar és horvát felet egyaránt érintő katasztrófavédelem közös elhárításának gyakorlatán veszünk részt. A nagyatádi tűzoltóság elsőnek érkező egységei közötti beavatkozóként, jó magam a gyakorlat tűzoltó szakmai irányítójaként, mint kárhely parancsnok leszünk részesei az országosan egyedül álló és nemzetközi érdeklődésre számotartó szakmai gyakorlatnak.

Említést érdemel a Somogyi Tűzoltók Hagyományörző Egyesületében végzett tevékenységünk, mely egyesület éves közgyűlésének mi voltunk a házigazdái. Kollegáim jelentős munkát végeztek a több mint száz éves tűzoltótechnikák felújításával. A megyében egyedülálló gyűjteményünk van kocsifecskendőből. Jelenleg 4 db kocsifecskendő, 1 db vízszállító és 1 db kihúzó létra vár méltó elhelyezésre, amelyhez az engedélyezési terveket elkészítettük, azonban a létesítést – forrás hiányában – nem tudtuk megkezdeni.

Szintén említést érdemel a Hivatásos Tűzoltóságok Országos Szövetségének – mint szakmai érdekképviseleti szerv – országos elnökségében betöltött szerepünk, bizottságokban végzett munkánk, mely eredményeként egyrészt sikerül javítani a nagyatádi tűzoltósággal azonos nagyságrendű tűzoltóságok működési feltételeit, másrészt az ott összegyűjtött információ halmazból mozgásirányok valószínűsíthetőek, amely alapján várható kérdéseknek elébe tudunk menni. 2006. decemberében az országos vezetőség Nagyatádon tartotta ülését, melynek vendége volt az Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság Főigazgatója, a Főváros

tűzoltóparancsnoka és a tűzoltók reprezentatív szakszervezeteinek elnökei. A két napos tanácskozást városunk Polgármestere nyitotta meg.

Nagyatád Város és tűzoltósága hírnevét öregbítette, hogy augusztusban itt került megrendezésre – és minden résztvevő meglelégedésére – a IX. Országos Tűzoltó horgászverseny, több mint 40, az ország különböző városából érkezett - csapat részvételével.

A lakosság számára az idei évben is megszerveztük az ingyenes tűzoltó készülék ellenőrzési akciónkat. Decemberben tervezzük – a debreceni és budapesti panellakás tüzek szakmai tapasztalatainak felhasználásával – a tízemeletes épületekben élők számára egy információs tájékoztató anyag kiadását.

Tisztelt Képviselő-testület!

A teljesség igénye nélkül a fentiekben megfogalmaztam az elmúlt év számunkra jelentős eseményeit, vázoltam azon külső tényezőket, amelyek befolyásolták, meghatározták azt a környezetet amiben feladatainkat végeztük. Szakmai feladat ellátásunk színvonalának minősítését a felügyeleti szerv megtette. Az egész éves tevékenységünket jellemezte, hogy az adott időszakban jelentkező feladatok teljesítése mellett próbáltunk a valószínűsíthető folyamatok, események elébe menni. A magam részéről tisztos helytállásként minősítem kollegáim munkavégzését.

Várom megtisztelő kérdéseiket és a fenntartói vélemény megfogalmazását. Kérem, hogy a határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat.

Nagyatád Város Képviselő-testülete megtárgyalta a Tűzoltóság 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolóját. Megállapította, hogy a beszámoló tartalmazta az idei évre megfogalmazott intézményi kiemelt célok teljesítését. A beszámolót a testület elfogadja, egyben utasítja a tűzoltóság parancsnokát, hogy a 2008. évi intézményi kiemelt célokra tegyen javaslatot.

Határidő: 2007. december 10.

Felelős: parancsnok

N a g y a t á d, 2007. november 19.

**(Szabó Vilmos)
tü. alez.
tűzoltóparancsnok**